Mockogckuii [ocyapersennsiit Yausepenrer umenu M. B. Jlomorocosa,

ﬂOHOJ’IHI’!’I‘eJIbHO(’. BCTYIHTEJIbHOE UCIBbITAHUE 10 MareMaTHKe

urav-aeeycm 2022 200a

BAPUWAHT 221

OTBETHI
17
2,8
.2 =x7/3+knm, keZ
4.z € (0,1] U {2}
5.7
6.0 =2
7.5
PEIIIEHN A

, V17 +3

1. Haitgure HauMmeHbIIee 1e/ioe yucio. DobINee, YEM ———— |
V17T -3
VIT+3 174+9+6V17 13+3V17 18412 18415 25 28

PleRae: e g g _E( s ' 4 )‘(?’Z)C(G’U

OrseT: 7

2. CymMa nepBbIX NATHATIATH YWICHOB apudmeTnyeckoii nporpeccun B jBa pasa 60Jblie CYMMBI
NepBbIX JecaTn 4ieHoB. Haitnwre nepseiif wien sroit nporpeccun, eciu U3BECTHO, 4YTO MATHIH eé
YJIeH paBeH 7.

Pemenne: O603ua4nm yepes a u d COOTBOTCTBEHHO [IEPBBIN YJIEH Nporpeccuy u eé pasnocts. Torma
0 YCJIOBUIO

. d 4
‘2'10-%:15'%1'

orkyaa 20a + 90d = 15a + 7 - 15d, To ectb a + 18d = 21d. Crasio ObITh, a = 3d. Janee, nis nsaroro
4qeHa umeeM a +4d =7, orkyra d = 1 u a = 3.

Otger: 3



3. Peumnre ypaBuenue tgx tg2x + 3 = 0.

Peienne:
cos T cos 2z # ()

tgrtg2r +3 =0 < ) ‘ =
(sin z sin 22 + cos z cos 2x) + 2 cos x cos 2x = 0

cos T cos 2r # 0 cos x cos 2T # 0
) —
cosx + 2cosxcos 2x = 0 cosx(l+2cos2z) =0
<> cos2x = —1/2 &= 20 =x21/3+2kr, kEL < x=x7/3+km, keZ

AJTbTepHATHBHO, MOYKHO BBIPA3UTh tg 2 qyepes tgx U IpUATH K COOTHOILIEHUIO tg2 %= 3.

OrBer: x = x£7/3 + km, k€ Z

E ; 2 -2

4. Pemure HepaBeHCTBO (2 log§ x — log, 2% + 1) < L

Pemenne: 3ameruym, uro 2logs @ — log, 2% + 1 = log? 2 + (log, # — 1)2 > 0. Craso GbiTh,
82 2 82 &2

2_9x

; Té— @? -2z
(210g§x—10g2172+1) L1 & (210g3:1‘—2]0g2.r+1> <l &

< (2logix — 2log, z)(2? — 22) < 0 <= u log, z(log, 2z — 1)(z — 2) £ 0 <

w40

rx—-1)(z-2)(x-2)<0 < z€(0,1]U{2}.

Orset: z € (0,1] U {2}

5. CepeuHbI CTOPOH BBIIYKJIOrO YeTbipéxyroabiuuka ABC D nesxar Ha oKpyHOCTH. V3BeCTHO, 9TO
AB =1, BC =4, CD = 8. Haitnure AD.

Perenne: O6o3naunm cepeaunnt cropon AB, BC, CD, DA uaepes Ay, By, Cy, D) COOTBETCTBEHHO.
Hersipéxyronbhuxk A, B)C| Dy apisercs napajienorpamMyoM, n6o orpesku A, B, u Cy D, napaJiesb-
Hbl AC, Oyayuu cpeanumu JiHusiMu B Tpeyronbunkax ABC u CDA, u, ananornuso, A,D, || BD ||
Blcl. HOCKOJ’Ibe 9TOT NMapaiieJIorpaMM BIIMCaH B OKPYZKHOCTb, OH #ABJIA€TCA IPAMOYTOJIbHHKOM.
Caenosarenbho, auaronann AC 1 BD UCXOAHOTO 4eThipéXyrojbHUKA NeprneHanKysapasl. O603Ha-
9nM yepe3 X TOUKy ux nepeceuenns. Torna AB*+CD? = AX?+BX?+CX?+DX? = BC?*+ AD?.
Orciona nosmyuaem AD? = AB? + CD? — BC? = 1 4 64 — 16 = 49. Crano 6bith, AD = 7.

Orser: 7

6. Haiiqure Bce 3HaueHus napaMerpa a, lpH KOTOPLIX ypaBHEHHe

. 2 q?
il-'z + (1 —a+ \4/ ];L’|) = Z
HUMEET POBHO TPHU pPeLIeHUdd.

Pewenue: Ecin x siBisieTcs pemenuem, To 1 — 1z Takzke apigercs pemenneM. Clie10BaTelbHO, Uls
TOr0, YTOOBI OBLJIO HEYETHOE KOJMYECTBO perennii, Heodxoanmo, yTodsl 0 6b110 pemerneM. O1ciona
(1 —a)? = a*/4, uro BeInOANAETCA NPH @ = 2 W pK a = 2/3.




TTonoxum y = 1 + /||. Torma uexoanoe ypapHeHne paBHOCH/IBHO CHCTEME

y=1+al

22 + (y — a)* = a?/4

Bropoe ypaBHEHHe 3a1aéT OKPYZKHOCTb Pajuyca a/2 ¢ LeHTPOM B TO'Ke (0,a).

[Ipn @ = 2/3 3Ta OKPYXKHOCTb HAXOAMTCA MO NPAMOH Yy = 1, Torga Kak rpaduk ypaBHEHHUS
y=1+ {/l_ﬂ HAXOMUTCA HAJ STOH MpAMOl 1 Mveer ¢ Heil POBHO OJHY OOILYI0 TOYKY (0,1), xoropas
TaKIKe JeKUT 1 Ha OKpyzKHOCTH. CTasto OblTh, IPH a = 2/3 UCXOJHOe ypaBHEeHHe HMEeeT POBHO OHO
pemenue z = 0. Takum 00pazom, 3naueHue 2 /3 He NoJAXOAuT.

[Tycre a = 2. Toraa OKpPYy»HOCTb MMeET IEHTP B TOUKEe (0,2) u paguyc 1. 3aMeTuM, 4TO NpH
—1 < z € 1 rpadux ypapuenus y = 1 + {/|z| naxonurca naj rpagpukom ypaBHEHUA Y = 1+ |z| n
oz, rpadpukoM ypasuernst y = 2. Ilpu srom npu 0 < |x| < 1 oH HAXOAMTCA CTPOro MeX1y HHMH.
Yto xacaeTcss OKPYKHOCTH, €€ BepXH#ds M0JIOBUHA HaXOAWTCA HaJl rpaduKOM ypaBHEHUd Y = 2, a
HUZKHAA — nof, rpadukom ypastenus y = 1+ |z]. Ocraéres 3aMeTuThb, YTO TOYKH (-1,2), (0,1),
(1,2) nexar u Ha rpacduke ypaBHeHus y = 1 + \’/|J_| . 1 Ha oKpyzkHOoCcTH. Takum obpa3om, npu a = 2
HCXO/110€e YpaBHEeHHe UMeeT POBHO Tpu pemennd: v = 0, £1.

OTBeT: a = 2

7. O6ém Tpeyrosbroit npusmbl ABCA'B'C’ ¢ octoBanneM ABC n G0KOBbIMH pEOpaMu AA', BB,
CC’ pasen 72. Haimre o6bém terpasipa DEFG, rae D — nenrp rpann ABB'A’, E — T04Ka
nepecevenus Meanan Tpeyroibiuka A'B'CY, F' — cepepuna pebpa AC n G — cepeauna pedpa BC.

Pemesire: O6o3naunm uepes K, L, M cepeaunnl orpeskos FG, AB, A'B' cooTBETCTBEHHO. 3a-
merum, uro toukn C, C', E, D, K, L, M nexar B oxuoit miockocrd. Ormerum Ha CL ToukHu
P u Q takum obpasom, uto EP || ML u DQ || EK. Torma tpeyroabhuku DLQ u EPK no-

nobunr. ITockonbky DL = %M L = %EP, 13 nogodus noaydaem L@ = %Pl\'. [TockosibKy ke
LK = 1LC u LP = ME = ;MC' = 3LC, nonyyvaem PK = LK — LP = (3 - 3LC = gLC

u LQ = APK = £LC = LLK. Crano 6uis, QK = LK — LQ = §LK. Takum obpasowm,

=4 , [ 1
S(AFGQ) = éswmm = é - 7S(AABO) = %S(AABC).
Bamering, 4to, nockossky DQ || EK, oGbémbl terpasapos DEFG u QEFG pashbl. 3aMeTHM TaK-
xe, 110 00béM Terpasupa QEFG pasen tperu npoussegerns S(AFG() Ha BbICOTY NPU3MBL, a

00bEN 11pu3Mbl paBen npousseaennio S(AABC) na sty xe Bbicory. [Tomydaem, 4To 00béM TeTpasi-
pa DI PG orHOCHTCA K 00BEMY MPH3MBbI KaK

§)

sS(AFGQ) 1 5 5
S(AABC) 3 24 12

S

Craso 7bITb, HCKOMBIH 00bEéM paBen .
OrBeT: 5



Mocxkosekuit Tocynapersentbiii Yuusepcnrer umenn M. B. JlomoHocoBa

,Z[_OHOHHHTGJ[)HOC BCTYIIHTE/IbHOE HCIBITAHUE 110 MaTEMATUKEe

uronv-as2ycm 2022 200a

BAPUAHT 222

OTBETBI

y Wy

2. 64

3. v =7+ 2km, 7r/6+§lcrr, keZ
4.2 € (0,3 U 2, +00)

5.5

6. 2y =0

7. 45°

PEIITEHUN A

1. Haiiiute B sIBHOM Buje Hesoe 4uciio, 3a1aHHoe BbIparKeHueMm y/ 11(

2,2 )—fﬁ-”ﬁ—u
VI =7 VIL+vV7) 117 =

2 2
\/1_1—\/7+\/ﬁ+ﬁ>'

Pemenne: /11 (

Otger: 11

2. CyMMa mepBbIX TPEX 4/I€HOB FEOMETPHYECKOH NPOrpeccHu B [Ba pa3a 0oJiblle PA3HOCTH MEXKIy
NEPBbIM U 4eTBEPTHIM €8 unenami. Haitiure nepswifl wien vroil MPOrpeccHu, ecJiM U3BeCTHO, 4YTO
CyMMa IIepBBIX CeMH €€ 4/IeHOB paBHa 127.

Pemenue: O6oznauny uepes b u ¢ cooTBeTCTBEHHO NEPBBIH YJIeH MPOrPecCHN U €€ 3HaMeHaTellb.
Torza no yenosuio b(1 + g + %) = 2b(1 — ¢*). Orciona, cokpamas na b(1 + q + ¢*) (310 nmeiicrBue
KOPPEKTHO, u00 b # 0, MOCKOJIbKY MHAYe cymMMa JH060r0 KOJHYECTBA UICHOB IPOrPecCUM paBHA
HYJI0), nostydaem q = 1/2. s CYMMBI IIEPBbIX CeMU 4/1€HOB nporpeccun umeem b(1 —¢7)/(1 —q) =
127, 1o ectb b(27 — 1)/25 = 127 u b = 25 = 64.

Orger: 64



3. Pemmnire ypasnenue sin x + sin 22 = cos z + cos 22

Pemenne:
SINT + 8in 27 = CoS T + oS 2T <> SinT — COST = COS 2z — sin 2z <
: - r—7/4=7/4— 2+ 2k
o 1) = s 4 — [
< sin(z — 7/4) =sin(r/4 — 22) < [;L‘—TT/4=37T/4+2I+2]€7I’ , k€eZ =
3v =7/2 + 2knm r=7/6+ 2kr/3
= v kel , KeZ
T=-1—2kr B x=m+2knm k=
Otser: x = 7 + 2km, 7/6 + %kfﬂ', keZ
log, \/x 2
4. Pemure HepaBeHcTBO 2@ 2 Ve ity
V&
Pemrenne:
log, Vo _ 2 llogier  1-1Ylog, 1. 1
z o >7<=¢22 B2t 5 0t T2l <=>510g§1:21—510g2w4=>
& 2 2

>0

(- 1/4)(z=2) > 0 < z2€(0,3]U[2,+).

> (logyz + 2)(logyz — 1) > 0 += { 7

Otser: z € (0,3] U [2, +00)

5. Ha nmaromamn AC napamnenorpayva ABC'D kax na JAnaMeTpe MOCTPOeHa OKPYIKHOCTh. Ta
OKPY2KHOCTb 11epecekaet cToponbl AD u BC' B Toukax M u N COOTBETCTBEHHO. [Ipu stom AM = M B
u CN = 2NB. Haitnure tanrenc OCTpOro yriia napaJienorpamva ABCD.

Pewenne: TTockosbky Bepmmna B HaXOANTCA BHE OKPYZKHOCTH, NPU Helt yroJ1 ocTpbiit. O603HAYNM
ero a. Ilycre O — nentp oxpyzHocTH. Torna, nockonbky OM — cpenusis AuHuS B TPEYTOJIbHUKE
ABC, umeem BC = 20M = 204 = AC, orxkyna ZBAC = LABC = a. [lasee, noCKObKYy AC —
auamerp, ZANC = 90°. Craso GbiT,

CN %BC 2
SLACB = — =3 = —,
s AC ~ AC T3
Torna
5 2 l —cos2a _1—cos(r—ZACB) 1+2/3 5
sin“ar = = - =
2 2 2 6

2

Otciona cos>a = 1/6 u tg2a = 5. Hockoabky yroa ocrpsiit, nomyyaem tga = /5.

OTgeT: V5

6. Haiinure Bce BosMoXxKHbBIE 3HAYCHNS [IPOU3BEICHUS XY, eC/I U3BECTHO, 4TO T,y € [0,7/2) u cnpa-
BE/IJ1IIBO

I —sin(z —y) 1—sin(z+y)

l—cos(x—y) 1—cos(z+y)

Pewenne: Tpn 3asaunex orpannvennsx na @ u Y 3HaMEeHaTe/M He PaBHbI HYJIO TOLAA U TOJbKO
TOT/a, KOTJa T # .



3aniernmM, 9To nipu z,y € [0, 7/2) cnpase1uBo
cos(z —y) = cos(x +y).

Heitcrsirensho, cos(z—y) = cosx cosy+sinzsiny = cosz cosy—sinzsiny = cos(z+y) BBUIY HEOT-
PUUATE/ILHOCTH SINE SIN Y. AHAJIOTHYHO, MOCKOJIBKY Sin 2 oSy + cos ' siny > sin z cos Yy — coszsiny,
CIIPABEIIBO
sin(z +y) 2 sin(z — y).

Taxun oGpazom,

1 —sin(z —y) 5, 1 —sin(x + )

1 —cos(z —y) = 1—cos(z+y)
W PARCHOTBO JOCTUIAETCH TOLJA M TOJILKO TOIJ1A, KOI/IA PABHBI U YUCUTE N, H 3HAMEHATE N, TO €CTh
KOrma

simxsiny = cosxsiny = (.
[Tockonrky sin@ u cosx He MOryT OaHOBpeMeHHO obpamarbes B 0, crpaBelimBo siny = 0, oTKyza
y = 0. Ocraéres 3aMeTutTh, 9T0 pn y = 0 HCXOAHOE PABEHCTBO BBITIOIHACTCH [IPH JII0G0M & € (0,7/2).

Orser: 2y =0

7. " nmupaMmy, B OCHOBAaHMH KOTOPOI JI€KHT poMO ¢ OCTPBIM YIVIOM ¢ ¥ CTOPOHOM V6, Brmcana
cdepa nmamerpa 1. Haitanre yron o, eciin n3BecTHO, 4To Bee GOKOBbIE rpaHy MUpaMu/abl HAKJIOHEHBI

K II0CKOCTH €€ OCHOBaHUs 1oj1 yriaom GO°.

Pewenue: [ycts S — Bepumna nupamuasl, O — HEHTP BIHCAHHOMN cchepel 1 H — OCHOBaHUE BbI-
COTHI TpaMHABL, onymerHoi us S. [Tockombky GokoBbIe rpaHn mUpaMuIbl HAKIOHEHB! K [VIOCKOCTH

OCHOR 1111 TOJ| OJHUM YIVIOM, TOUKA H COBIIA/IAET ¢ TOYKOMH MepeceveHus JMATOHANEH OCHOBAHHUS,
a e O nexur va SH. Crano Gbith, ecim P — ocHOBaHue nepreHanKy/Isipa, OfyeHHOro u3 S
BA (o 13 pebep ocnopanus, 10 LSPH = 60° u PH = OH ctg (3£SPH) = 1/3. 3nauur, sbi-
corn nofa paa 2PH = /3 u sina paen oTHOMEHHIO BBICOTHI pOMOA K €0 CTOPOHE, TO eCThb
sinc = v 3/v/6 = 1/v/2. CTano 6bTh, HOCKOIbKY yIoJ OCTPbIH, OH paser 45°.

OTser: 45°



Mockosckuit 'ocynapcrBennsiit Y HuBepcurer umenn M. B. Jlomonocosa

ﬂOHOJ’IHHTeﬂbHOG BCTYIIUTEJIbHOE UCIHbITAHHUE II0 MaTEMATHKE

woav-aszycm 2022 200a

BAPHWAHT 223

OTBETHI

1. Bropoe GoJbiie
2.4
3.x=km, £w/3+2knm, ke Z
4.z€[-%0)u(0,1)
5.9+ 3V3
6.r=y=1z=y=-1
7.V2

PEIIIEHN A

1. Onpesennure, Kakoe U3 ABYX yuces Goabie: v/ 3 + 2v/2 + /3 — 2v/2 wm 3.
Pemenne: V3 +2v2+v3-2v/2=(vV2+ 1)+ (vV2-1)=2V/2=v/8< V9 =3.

OtBet: Bropoe Gosbire

2. /lana Bospacraromasi apudmMernyeckas Mporpeccusi, COCTOANAs U3 MOJIOKUTEIbHBIX uucest. [Ipo-
U3BeJIeHNe TPETbero U YeTBEPTOro YJIEHOB 3TOM Mporpeccuu B JiBa pa3a OoJbllle MPOU3BeIeHHs Tep-
BOrO H mecroro eé wieHoB. Haiianre pasHocTh 3TOI mporpeccuu, ecii W3BECTHO, YTO BOCHMOU €€
YyJleH paBeH 32.

Pemenne: O603naunm yepe3 a u d COOTBETCTBEHHO IIEPBbIH 4/eH IPOrpeccHu 1 eé pasHocrb. Torga
1o ycsouio (a + 2d)(a + 3d) = 2a(a + 5d), orkyna a? + bad — 6d? = 0, To ectb (a + 6d)(a — d) = 0.
IMockonbky 1o yesoBuio a > 0 u d > 0, nosyyaem a = d. Torma BocbMoii 4jieH nporpeccuu paseH 8d,
1O ecTb 8d = 32 u d = 4.

Orser: 4

3. Pemmure ypaBrenne cos 2z + 6sin 2z = cos 4z + 6sin z.

1



Pemuenne:

cos 2z + 6sin2z = cosdz + 6sinz <= —2sin’z + 6sin2z = —2sin? 2z + Gsiny <
<= sin’2z —sin’z = 3(sinz — sin2z) < (sinz — sin 2z)(sinz +sin2zx + 3) = 0 <
< sinz —sin2zx =0 <= sinz(l —2cosz) =0 <=

sinz =0 T =k
Co8E =11/2 g z ==xmw/3+ 2kr ’ s,

Orser: z = km, £7/3+2km, k€ Z

4. Pemure nepaBencTso logs(1 — z) — logs(1 + z) + log,, (1 — ) — 1 < 0.

Pemenne: 3amernm, uro O./1.3. = pasna (—1,0) U (0,1). Torga

logs(1 — z) — logg(1 + ) +log;, (1 —2) —1<0 <
logs(1 — z) — logy(1 + z)
logs(1 + )
(logs(1 — @) — logs(1 + z)) (logs(L + ) + 1)
logs(1 + )

<= logs(1 — ) —logs(1 + ) +

0 &=

£0 =

((1—w)—(1+x))((1+x)—-é—)<o .
=5 T = ‘=>{ o
z e (=1,0)U(0,1) -

(—=1,0) U (0,1)

win

=
<= ze[-2%0U(01).

Orser: z € [ — £,0) U (0,1)

5. B tpeyrompauke ABC yron C pasen 60°. Ha croponax AB, BC, AC ormeuensi Touku D, E, F
COOTBETCTBEHHO. Panunyc oxpy»xHocTn, BuucanHoii B Tpeyronsuuk ADF, pasen 1. Pamuyc OKPY K-
HOCTH, BIIMCAHHON B TpeyrojibHuK BDE, pasen 2. Haiinure cropony AB, eciin W3BeCTHO, 4TO YeThi-
péxyronbuuk DECF gBisierca poMGowm.

Pewmenwue: [lonoxum a = AF, b= BE, c= DE = EC = CF = FD. Tpeyroswunku ADF u DBE
nofo6He! ¢ kovdpdunuenTom noaobus 2. Craso 6T,
a

c 1
b 2
Torna

AC _a+c afc+1 3/2 1

BC  b+4+c blc+1 3  2°
[Tockonbky ZACB = 60°, 3akmo4aem, uro ZBAC = 90°. B tpeyrojibauke ADF umeem FD =
2AF =2au AD = AF/3 = av/3. Touku Kacanus BIHCAHHOI OKPY?KHOCTH CO CTOPOHAMH TPEyroJib-
nuka ADF' nenar cropony AF Ha otpeskn mmmnsl 1 u a — 1, cropony AD na OTPe3KH JJIMHBI 1 1
av/3 — 1, cropony FD na orpesku amast a — 1 1 av/3 — 1. Tpu stom a — 1 +av/3 — 1 = FD = 2q,
orkyxa nomyuaem a = 2/(v3 — 1) = V3 + 1. Crenosaremsio, AD = (V3 +1)v3 = 3+ 3 n
AB=AD+ DB =3AD =9 +3/3.

OtsBeT: 9 + 33

(]



6. Halinure Bce mapsl neiicTBUTEBHBIX YHCENT T, Y, YAOBIETBOPAIOUINX COOTHOMICHHIO

z? + y?

1

-

Pemenwe: /Insa nepoit yacTn BBHLY HepaBeHCTBA MeXK/y CPEIHUMH HMEeM

2+t 1 22 + o2
2 > 2.
2 Ty 2zy
Ilepsoe HepaseHcTBO OGpalIaeTCst B PABEHCTBO TOLIA M TOMBKO TOLAA, Koraa (22 + y4)/2 = 1/(xy),
BTOpOE — TOIZa M TOJBKO TOrna, Korma x? + y? = 2zy. To ecth oba HepaBeHCTBa OOPAIAIOTCH B
PaBEHCTBa TOTJa U TOJIbKO TOrJa, Koraa x =y = =+1.
s IpaBoit 9acTH MCXOIHOrO PABEHCTBA HMEEeM

2/2 - V& - Y7 = 2¢/2vE5 —ay = 2y/1 - (1 - vEgP < 2,

T7ie PaBeHCTBO JOCTUIAeTCA TOTJAA M TOJIBKO TOIJA, KOrjaa zy = 1.
Taxum 06pasom, HCXOLHOE PABEHCTBO PEAH3YeTCs TOMbKO LI T = y=lnz=y=-1.

OmBer: z2=y=1, z2=y=~1

7. Bricora npaBuiibHOIT Tpeyroabhoii npusmel ABC A'B'C’ ¢ ocnosanneM ABC i 60KOBBIME pébpamu
AA', BB', CC' pasna 1. Haiiaure nymny peGpa OCHOBAHUS, €C/TH u3BecTHO, uro AB’ L B(C'.

Pemrenne: [locrpoum tpeyronsunkn ABC u A'B'C' no napasnenorpammos ABCD u A'B'C'D'.
B monyunsmemcs mapanienenunese ABCDA'B'C'D' umeem AB | DC u AB = DC, a Takxe
AB' || DC" u AB’' = DC". TlockonbKy npusma npasuibaas, AB' = BC'. Crano 6biTh, TPEYTOJIbHUK
BDC" npamoyrosnbuslii n pasnoGeapennsiii. Ilyers amna pebpa OCHOBaHUS paBHA a W IycTb M —
TouKa nepecedennst AC' u BD. Torna CM = a/2, C'M = BM = a\/3/2 u CC’ = 1. Tlo Teopeme
ITucaropa nomyaaem 1+ a?/4 = 3a?/4, orkyna a? = 2, 10 ecTh a = /2.

OTger: /2



Mockosckwuit I'ocynapersennsriit Yunsepeurer umenu M. B. Jlomonocosa

ﬂOHOJIHI/ITeJIbHOG BCTYIIUTEJbHOE UCIIBITAHHE TI0 MaTeMaTHuKe

woav—aseycm 2022 zoda

BAPUNAHT 224

OTBETDI
1.5
2. 49
B.x=nm/d+2kn, kel
4.2 € (0,1) U (1,3 U[2+ VT, +0)
5. 252
6.x=y=2=7n/4
7.55:89
PEIIIEHN A
1. Hatizure HanMenbInee nemoe 4ucio, Gosbiee, yenm 2v/3 + —11—1
— + —
V2 V3
1 V6 :
Pemenne: 21/3 + =2v34+ ——— =2v3+V6(vV3 - v2) = V18 € (4,5)
e V2+/3
V2 V3B

OTBerT: 5

2. [TonoxxkuTebHBIe YHCIA @, b, ¢ 06Pa3yI0T HEMOCTOAHHYIO FeOMEeTpHYecKylo nporpeccuio. Yncria a,
4b, Tc obpasyior apudmernyeckyio nmporpeccuto. Hafianre orromenue a/c.

Pemenue: Nveem b = ac u 8b = a + 7c. Orciona 8y/ac = a + ¢, o ectb a/c —8+/a/c+ 7 u, crano
6bih, (1/a/c—1)(y/a/c—T) = 0. HockonbKy a # ¢, moaydaem a/c = 49.

OrBer: 49

2 V2 1 1
3. Pemmre ypaBnenne —— + = —s—t !
sinx cosz sin‘x cos?z

1



Pemenue:

1 .
D) 9 1 1 —=(sinz + cos ) 1
.\/— - e et e g, VB = —— — =
sinx cosx sin‘x cos?w 2sinz cos @ 4sin” z cos? x
sin(z +7/4) =1
. . sin2z =1
< sin(z+7/4)sin2z =1 <= ' —=
sin(z + 7/4) = -1
sin2z = —1
20 =7/2 + 2k r=7/4+ k7
+7w/4 =7/2 + 2k z=1m/4+ 2kym
oy | fETafE=m] M ki k€T e / M kel =
20 = -7 /2 + 2k r=-7/4+ k7
x+7/d=—7/2+ 2kom r = —3mw/4 + 2kom
H:;/“%”’ PEE oy x=n/4+2%n kel

OtrBer: z =7/4 + 2k, k€ Z

3z
xz—4

Pemenne: 3amerum, uro & > 0, z # 1, z # 4. Torna

4. Pemmre HepaBeHCTBO log /i <4

1113—x~1nrc2
lo Y| = ig e <9 &=s = — 4] <0 <
S|z —4|S Sz —4 S Inz B
[ x >4
x>0 z>0 2 —-4x—-3>0
= 3w—‘1:2|:r—4l<0 = { 3—zlz—4 <0 = O<z<4 T
|z — 4|(z — 1) |z —4|(z — 1) x? —4z +3
R
L x—1
0<z<4 — | 0<z<l
(x_l)(w_B)SO l1<z<38
x—1

Otset: z € (0,1) U (1,3] U [2 4+ V7, +00)

5. B tpanemmn ABCD ocuoBanune AB B apa pasa Goabme ocnosanuss C'D. Orpeskn AL, BM u
DK, rne K, L, M — coorBeTcTBeHHO cepeannsl cropod AB, BC, AD, orpaHH4HBAIOT TPEYTOJIbHIK
mwiomanu 1. Haiiaure momans Tpanemmm.

Pemenne: O6o3naunM Touku nepeceyenns npampix AL u BM ¢ npsamoit C'D 4epes E u F coorser-
crBeHHo. O6o3naunM TaKxke depe3 P 1ouky nepecevenns AL u DK, yepe3 () — TOUKY mepecevdeHust
AL u BM, yepe3 R — Touky nepecevenuss DK u BM. Hakoner, mycts h — BbicOTa Tparneuyu, hy
— paccrosiaue or R jo npamoit AB, hy — paccrosinue or P 1o npsimoit AB, u hs — paccTosHie 0T
@ 1o npavoit AB. 3ameTnm, 4To B cuily paBeHcTBa Tpeyroibunkos ABM u DF M, a takke paBeH-
crBa TpeyronbHukos ABL u ECL, cupasegymo DF = AB = EC. YuutsBasg, uro AB = 2CD,

2



MOJIy9aeM, 4To
DF/KB=2, EDJAK =3, EF/AB=5/2.

Otcrona B cuity nogobust Tpeyronbankos DFR u K BR, nono6us TpeyroabHUKoB EDP u AKP u
noaobus Tpeyrosibhukos EFQ u ABQ, cieayer, 4To

(h=—h)/h =2, (h—hy)/ha=3, (h—hs)/hs=5/2.
Crano GwiTe, hy = h/3, hy = h/4, h3 = 2h/7. Hakoner,

S(APQR) = S(AKBR) + S(AAKP) — S(AABQ) =

1 AB B.

s(KB h1+AIX/12—.43hg)zT(hl/g‘!‘hz/‘)—hg)—A (1/6"}'1/8 2/7)
_4.4B4CD . 92849148 AB+CD . _ S(ABCD)
= 2 3-8-7 2 94T - %%

3aech Mbl BOCTIO/IB30BATHCH TeM, yto ABECE = 3 AR ltak, S(ABCD) = 252.

OtBeT: 252

6. Haitqure Bce Tpoiiku JeficTBHTE/NbHBIX 4nCes Y,z u3 uaTeppana (0,7/2), yI0BIeTBOPAIOMIAX
cucreme

sinz = siny — sin z cos(z + 2)

cos & = oS z + cos y cos(z + y)

Pemenne: [Tockonbky sinz = sin(z + z) cos 2 — cos(z + 2) sin 2 u cos z = cos(z + y) cos y + sin(z +
y) sin y, HCXOMHASA CHCTEMA PABHOCHUIBHA CHCTEMe

sin(z + z) cos z = siny
sin(z + y) siny = cos 2

ITockosbKy B 3THX paBeHCTBAX HMKAKHE MHOYKHTE/IH He O0pAIAIOTCs B HYJIb, KOPPEKTHO PACCMOTPETh
OTHOILIEHHs COS z/siny 1 siny/ cos z. O6a ITM OTHOIEHNSs! NOJOKUTETLHB M OTPAHIYEHBI eUHUIIEH,
crajo ObITh, OHU paBHBI 1. 3HauwT, siny = cosz # 0, orkyza sin(z + y) = sin(z + 2) = 1. Beuay
OrpaHHYeHHs Ha T, Y, Z, OTCIOJA CJIe/lyeT, YTO ¥ + 2 = T/2 u 4t0 & + y = x + 2 = w/2. Crajo 6HTb,
E=yEr=rd

OrBer: z =y=2=7/4

7. Man napainenenunen ABCDA'B'C'D’ ¢ ocnosanuem ABCD u 6oxkobimu pébpavn AA', BB/,
CC’, DD'. Haiiiure OTHOLIEHHE, B KOTOPOM JIEJUT €r0 00BEM IJIOCKOCTD, POXOAAMIAst Yepe3 Bep-
muny A, cepenuny pebpa BC' u cepemuny pe6pa C'D’.

Pemenue: O6osnaunm cepemunnl pébep BC' u C' D’ wepes M u N coorsercrsenso. IIposum AM 1o
nepecedenus ¢ npamoit DC. ITomyunm touxky E. ITockobky Tpeyronsankun ABM n EC M nogo6Hb!
u BM = CM, umeem EC = AB = CD. Ilpoxiuym EN 10 nepecevenus ¢ npsmoit DD'. Tloaydum
Touky F. Ob6o3Haunm takxke uyepe3 G Touky nepeceuenuss EN ¢ CC' u qepe3 L — cepenuny CD.
ITockombky Tpeyronvuuku ECG, ELN, EDF nonobust u ED = 2EC = EL nmeeM DF = 2CG =
4 3L N. Haxonen, obo3nauum depes H Touky nepeceuenns AF ¢ A'D’. O6'bev1 4aCTH NapaJuiesenumnesa,
coaepmameﬁ To4YKy D, paBeH

VOl(ADEF) — vol(MCEG) — vol(HD'NF) = vol(ADEF)<1 - % - %) =

55 4 55 35 1 29
- SOR 4 =—=.V=—"".V,
61 (ADEF) = o 3 -vol(ADCD'") = T vol(ADCD') = 526 44
rae V — o6wéMm mapasutesennnesna. Craio GuITh, HCKOMOE OTHOLICHHE PaBHO 55 : 89.

OTseT: 55 : 89




Mockosckwuit [ocynapcrBenHbii Yuusepcurer umenn M. B. Jlomonocosa

,HOHOJ'IHHTGJ'II)HOG BCTYIIUTEJIbHOE HCIBITAHHE 110 MaTEMaTHKe

uroav-aseycm 2022 200a

BAPUAHT 225

OTBETHBI

1.4

2.15

.x=7/d+kn/2, kcZ

4.z € (=6,—5) U [-3,3] U (5,6)
5. 45°

6.a=0b62>0

7.1/V6

PEIIIEHUN A

2v2

2/2 2/3+ L
18"

1. Haiizure B sBHOM BHJe HATYDAJIbHOE YHCIIO, 3aIaHHOE BBbIPaYKeHHEM (7

2\/§>2/3+( 27 >2/3 13 2 13 4+481—-13 72 -

Pemenne: | —= — + ? - —
*\. OF 24/2 2

18 9 18 18 TR

Otser: 4

2. Cymma BTOPOro 1 BOCHMOTO Y/IEHOB BO3DACTAIOMEH reOMeTPHIeCKOii mporpeccun pasHa 9v/2.
IIpousseienre 4eTBEPTOro, MATOTO U MIECTOrO YJIEHOB 3TOM nporpeccun pasHo 64. Haitaure pasnocrs
MEXKJy JEBATBIM U MEPBbIM YJIeHAMH 3TOil IPOrPeCCH.

Pemenue: 3amernym, uro IIOCKOJIPKY NPOTrpeccus BO3pacTaer, eé 3HameHare b nosjoykureneq. Cire-
AOBATE/IbHO, BCE WICHbI IPOIPECCHH HMEIOT OJMHAKOBbIE 3HaKH. [10CKOIBKY 2Ke CyMMa BTOPOrO H
BOCBMOI'O YJIEHOB IIOJIOZKUTEJIbHA, BCE YJIEHBI MPOTPECCHU SBJISIOTCH MOTOKHTEIbHBIMEA YHCIAMIL
[Iyetb by, b, ..., by — uccnemxyemas nporpeccusi. Torga by + by = 9v2 u bybsbg = 64. [Tockonbky
babs = bsbg = b2, nonyuaem bybs = 6422 = 16. Crauo ObITh, 760 by = /2, by = 8v/2, qubo
by = 8v/2, by = /2. Iockonbky bg > by, cripaBeIUB HepBblii BADHAHT. SHAMEHATEIb IIPOrPECCUH
paseH (bg/by)'/® = 8'/% = /2. Torma by = 1 u by = 16. Hckomas pa3HOCTb paBHA 15.

1



OtBert: 15

3. Pemmure ypasaenue sin? z + sin (:L + g) sin (.l - %) =0.

Pemenne:

. 4 3 ™ 2 T o A 1 27
sin® x + sin x+§ sin w—g =) & 5in x+§ cos?—cos2:c =0 <
= 4sin41:—1—2c052x=0 = 4sin4x+4sin2x—3=0 =
£ (2sin2x—1)(25i112:1:+3)=0 = sin:c=:l:i < z=mw/4+kr/2, k€Z.

5

Oreer: z =7/4+kn/2, ke Z

4. Penmnre nepasencrso log m(ﬁi + ) (6 —z) < 5.

+ logm
Pemenne:
2In(6+2) 2In(6 —z)
In(6 — z) In(6 + z)
21n°(6 + ) — 51n(6 + z) In(6 — ) + 21n%(6 — )

<
In(6 + 2) In(6 — ) S

(ln ((6+2)?) —In(6 — x)) (ln(ﬁ +2)—1In((6 - :r)z))

<0
L In(6 + 2) In(6 — x) =
—-6b<x<6
= ((6+$)2—(6—w))((6+w)—(6—1‘)2)<0 —
(5+2)(5 - 2) R
—6:< <8 —6< <6
— (:c2+13z+30)(—.1:2+13:1:—30)<0 — (:v+10)(rc+3)(a:—10)(w—3)<O —
G+a)(5-2) h (z+35)(z - 5) h
—6< 2 <6 —6 & g =5
-10<z< =5 . L
A A S 5<x<6
9< < 10

Orser: z € (—6,-5) U [-3,3] U (5,6)

5. OKpYy:KHOCTB, MPOXOIsAIIIAs depes epiiutbl A, B Tpeyronbauka ABC U IEHTp OMHCAHHON OKOJIO
STOrO TPEyroJIbHUKa OKPY?KHOCTH, nepecekaer ctopousl AC u BC' B Toukax D u E COOTBETCTBEHHO.
Hatimure yron ZBCA, eciu ussectro, uro AB = v/2, AC = /3 u uro yroan ZBAE B nBa pasa
Gombe yrna ZABD.

Pemenue: ITonokum o = £BCA, B = LABD. Torna Z/BAE = 28. Q603na4nM gyepe3 F' TOYKy
nepecevenust AE u BD u 4epe3s O — uentp OKDPY?KHOCTH, ONMHCAHHOH OKOJIO Tpeyrosbuuka ABC.
Torna ZAOB = 2a. TTockonbKy Toukn A, D, O, E, B nexar Ha oxkpyxHoct, ZADB = /AEB =



LAOB = 20. Janee, u3 yersipéxyronsauka C DFE

£DFE = 360° — /ZFDC — /DCE - /CEF =
= 360° — (180° — ZADF) — /DCE — (180° — ZBEF) =
=ZADF ~/DOE & 2BEF =Be = o+ J5= 35,

[ockombKy e yron DFE sBasiercst BHEIIHMM yIJIOM TpeyroibHukoB BEF u ADF, nonyuaem
LFBE =30 —2a = au LFAD = 3a — 2a = a. Crajo OBITb, CyMMa YIJIOB TpeyroisHuka ABC
pasHa  + (a + ) + (a + 28) = 3(« + B). Orkyna caenyer, 4ro ZABC = a+ 3 = % - 180° = 60°.
IIpumenss Teopemy cumycos, mosy4aeM, 4o sin ZBCA = sin ZABC - AB/AC = ? . % = %
Tockombky ke o < o + 3 = 60°, 3akmouaem, uro o = 45°.

OtseT: 45°

6. Haitnure Bce 3navenus IapaMeTpoB a, b, Ipu KOTOPBIX HEPABEHCTBO
a®z? + 2a2% + b < 2022 + B3z + a
BBINTOJIHACTCA /I BCEX T U3 OTPe3Ka [0, 1].

Pemenne: [Toncrasum 2 =0 u 2 = 1. Homyunm b < a u a® + a < b + b. U3 nocaeanero ClIeIyerT,
4To a < b, nbo dynkuusa f(z) = 2* + z Bospacraer. Craso 6biTh, a = b. Hauee,

a®z* + 202 +a < 2022 + APz + a = a®z! + 2a2® — 2022 — oz <0 «—
= ar(0®(2® - 1)+ 22" - 2)) €0 < az(z — 1)(a®2? + (a® + 2)z + a?) < 0.

IIpn 0 < 2 < 1 cupaBemymBo z > 0, z — 1 < 0, a2? + (a? + 2)z + a? > 0. Craso 6bITh, HCXOMHOE
HEPaBEHCTBO BBINOIHAETCS /1A BCeX @ u3 orpeska [0, 1] Torma u Tosbko Toraa, xorma a = b 3> 0.

OrBer: a=b2>0

7. Jlana npaBuibHasi Tpeyrosibuas mupamuga ABCS ¢ ocnosanuem ABC u BepunHoit S. [TinockocTsb
T nepueHauKynsapHa pedpy AS u nepecekaer pébpa AS, BS B toukax D, E cooTBeTcTBeHHO. U3-
BECTHO, 4T0 SD = AD u SE = 2BE. Haiiaure Kocunyc yria Mexkay pebpom AS U IJIOCKOCTBIO
ocHoBanust ABC.

Pemenne: [Iycrs a — aymna pe6pa ocroBamus u b — ummma GOKOBOLO pebpa. B npsamoyroasnom
Tpeyronbrike SDE mveem SD = 3b u SE = 2b. Crano Gbits, cos LASB = 3 . Tlpumenss Teopemy
KOCHHYCOB K TpeyrombHuky ASB, noayyaem, uro a® = 2b% — 2b? . 3, orkyma b = av/2. ITyets O —
LeHTP ocHOBaHMs. Toraa B mpsaMoyroabHoM Tpeyrombunke ASO uveem AS = b = a2 u AOQ = a/V3.
Crajio 6pITh, cos LSAQ = AO/AS = 1/+/6.

Otset: 1/16




Mocxkosckuit Tocynapcrsennsiit Yunsepcurer nmenn M. B. Jlomonocosa

HOHOJIHHTeJIbHOB BCTYNIHUTEJIbHOE UCIIBITAHUE 10 MaTeMaTHKe

woav—aszycm 2022 200da

BAPUAHT 226

OTBETHI

-

. Ilepsoe Gosbie

2. 14

3. x=m/3+42km, 21/9 + %km‘, kel

PEIITEHN A

1. Onpezenure, Kakoe U3 ABYX 4HCeJ1 GOJIbIIE: \/515 mm 9V,
- A gvﬂ _ \/54\/'12 - \/3\/1644 = \/5\/152—1 2 \/515'

Otser: [lepBoe Goible

2. Yucna ay, az, a3, . . ., az 00pasyioT apudmernyecKyio nporpeccuio. Vssectro, 4to a; + a4 + ag +
...+ ag0 =45 M 91O a3 + ag + ag + ... + azy = 100. Haiigure Pa3HOCTb TOW IPOrPECCHH.

Pemrenue: Ilycrs d — pasnocrs nporpeccun. Toraa, Bo-nepesix, 45 = 15(ag + asp)/2 = 15(2a; +
30d)/2 = 15(ay + 15d), orkyzna a; + 15d = 3, u Bo-BropsIX, 100 = 10(as +as30)/2 = 10(2a, +31d)/2 =
5(2a; + 31d), orkyna 2a; + 31d = 20. Crajo ObITh, (2a; + 31d) — 2(a; + 15d) = 20 — 2 - 3, TO ecTh
d =14,

Orger: 14

3. Penmre ypasuenue tgx = 4sinz — /3.



Pemenmne: 3ameruM, 4To0 Sin U Cos  OJHOBPEMEHHO B HyJb He obpamarorca. Crano 6bITh,

: . : , : 1 V3
tga:=4sm:r,—\/§ < sinz =4sinzcosz — V3cosz sm?a::ismw%—Tcosa: =

i e [ o T 2v=x+ %+ 2kn . z=T+42knr
— hlll2.’L—blIl<uL'r3) [2$=—w+2§+2k7r L kel = :cz%-i-%kw . keZ.

Orser: ¢ = /3 + 2km, 2r/9+ 2km, k€ Z

4. PemuTe HepaBeHCTBO logz (m2 - %) < 4log ().

2.3
=t 5

5. O
Pemenue: [MTonoxum t = log, (22 + = ). Toraa, nocKoIbKy
24 )

2
4 (t —2)(t +2) 0<t<2 121
tggﬁfQO@ A tg 2
[Tonygaem
log,> 3(z) > 3
2 3 = T 3 =
log, (2* + 3) < 4log,2,3(2) < [logm @;z+%);_2 —
’
i |
x>0 z? — (2% + 2)
&5 loglu_g_(a:?))l = ﬁ ($2+%)_1 20 el
log,—z (z*+3) >1 (z2+3) — 272 .
L z-2 -1 2
z>0
TEQ rony 220
— zt 4222 -1 = (I2+2)(l2_§)<0 1<’ <1
2 0 1.2_1 - 2
22—-1

1
< 7 L < 1.
OTtBer: = € [-lﬁ, 1)

5. Okpy»KHOCTB, MpoXo/sias yepe3 Bepumny A tpeyronbuunka ABC, kacaercsa ero croponsl BC
B Touke D u nepecekaer croponsl AC u AB B Toukax E um F coorBercTBeHHO. VI3BeCTHO, 4TO
AF =3BF, BD = (CD, AE = 2CFE u uro ED = +/10. Haiigute BC.

Pemenne: [Tonoxxum @ = BF, y = BD. Torna AB = 4z, BC = 2y. 1o Teopeme 0 KacaTeJbHON 1
cekymeit y? = 422, To ects BC = 2y = 4z = AB.

Obo3naunM 4yepe3 L TouKy mepeceuenust npaMeix AB n ED. O6osnaunm takxke uepes M u N
cepeaunnl cropon AC u AB coorsercrBenHo. Tpeyronmbuuku AEL u M ED nono6usl. Ilpu sTom
ME = AE - AM = AE — ;AC = AE — } - 3AFE = 1AE. Crano 6bitb, ED = 1EL, orkyzna
DL = 3ED = 3v/10. Kpome TOro, u3 Toro e mnoao6us nonygaeM, uro AL = 4MD = 2AB = 8.
[Ipnmenss emé pa3 TeopeMy O KacaTeabHOW M ceKyllei, noiaydaem 8z - Hr = 44/10 - 3v/10, 1o ectb
x = /3. Craso 6uith, BC = AB = 42 = 4+/3.

OTser: 43



6. Haitnure Bee 3mavenns mapamerpa a us unteppana (0,1), npu KOTOPBIX /18 KAYKIOTO T U3 HH-
Tepsaia (0,7/4) cymecryer He Golee OHOTO 3HAYCHUS Y B HHTEPBAE (0,7/4), Takoro 4yto

tgztgy _ tg(z +y) — tg (alz + v))
tg (alz+y) 1+tglz+y)tg (a(z +y)) "

Pemenue: Bynem cuutars, yro 0 <a < 1,0 <z < 7/4, 0 <y < 7/4. Torga 3Hayenns Bcex TaH-
FEHCOB ONpPEJe/IeHbl U HUKAaKKe 3HaMeHaTesln He oOpanlaioTcs B Hyib. JJOMHOXKagA HA MPOM3BeICHUA
tgr +tgy

3HaMEHaTeJlell ¥ yYnThIBasd, 410 tg(z +y) = 1—tgztgy
—tgrtg

, TIOJTy 4aeMm

tg? (a(z+y)) +tg (a(z +y)) tg(z +y)(tgztgy — 1) +tgatgy =0 <
= tg? (alz +y)) - (tgz +tgy)tg (a(z +y)) +tgatgy =0 <

= (tg(a(w+y —tg:c)(tg(a(m+y))—tgy> = ) ==

)

tg (a(z +y)) = tga [a(a:—l—y):a: [y=1“—“x

— — — .
[f° Ea(mw‘y)) =tgy alz+y) =y y

ITpu mobom a € (0,1), a # 3, mobGomy z, yaosiersopsiomemy 0 < 2 < min (=2,:%) - %, 6ynyr

COOTBETCTBOBAT /(B 3HAUEHN: Y b nurepsayie 0 < y < 7/4. Ecam xe a = 1, noayuaem coorBercrsue

Y = Z, KOTOPOE B3aMMHO OHO3HAYHO.

OrBer: a = 1/2

7. Ocnoparne ABC'D npsimoyrombzoro napasuiesnenunena ABCDA'B'C'D’ ¢ 6oKOBbIMU pébpamu
AA', BB', CC', DD’ aBnsierca KBaapaToM CO CTOPOHOH v/2. N3Bectho, utro AE L D'F, rne E

— uenrp rpaun BCC'B', F' — uenrp ksaapara ABCD. Haiiaure paccrosinme Mexiy cepeauHaMu
orpe3koB AF u D'F.

Pemenue: [Tonoxum h = AA’. Beeagm npsaMoyroibayio CHCTeMY KOOPAMHAT C IIEHTPOM B A U ocamu
AB, AD u AA'. Torna

" S > 2 VB
dE=(v3, 2 1\ Do v ab— V22 0\ Covam= (Y2 2 )
22 2’ 2 3 T2
2
OPpTOroHaILHOCTD ITHX BEKTOPOB 03HAYALT, YTO 1 — = —— = 0, orkyaa h = 1. CTano0 6bITh, CepeHHbI

2 2
orpe3koB AE u D'F uMeioT KOOpIUHATHI

1~ (V2 V2 1 loos  amn _1(V2 8V2 \  (v2 32 1
EAE‘(T’T’Z>’ §(AF+AD)‘§<?’—2"’1)‘<T’T’§>'

KBasipar paccrosinus ke MexaIy STUMH TOUKAME paBeH
2\ 2 % it 1 1 i 1
4 2 4 8 2 16 16

V1l
CraJ1o 6bITB, CAMO PACCTOSHIE PABHO =

2

1

OTBer: -



Mocxoscxuit 'ocymapcrBennbiii Ynusepeuter umenu M.B. Jlomorocosa,
,D;OHOJIHHTGIIBHOQ BCTYIIMTEJIbHOE UCIBITAHUE 10 MaTEMATUKE

uronv—aseycm 2021 z200a

OTBETHI K BAPUAHTY EM222

1. 41/20

2.7

3.z=km, /6 +kn/3, kel
4. 15

5.2 € (5,6)U(6,7)U(7,8)

6. 3

7.7:5

PEITTEHI A

1. UssectHO, yTO f(2) = v -|-i Haiimure f 1

. THO, 4T =025 1IIT 1)

Pemenne: f(i) = g + % — ‘21_(1), Orser: %

2. Yemy paBHa cymma BbIpaxkeHuit v/9 + 2 u /2 + t2, eciin uX pasHOCTD paBHa, 17
(9+1t%) - (2+t?)

VI+12 — V2 + 12
4, TO ecTh, t? = 7, cTaN0 BLITH, YCIOBHE KOPPEKTHO.

Pemenne: Cymma pasaa /9 + t24/2 + 2 =

= 7. 3ameTuMm, 4To TOrma /9 + 2 =

OrseT: 7

3. Pemure ypasuenue 4 sin? ¢ sin 2z — sin 4z = 0.

Pewrenwe: 4sin? zsin 2z — sin 4o = 4sin z(sin z sin 2z — cos z cos 2z) = —4sin x cos 3z, TO ecTh JHOO
sinz = 0, yiubo cos 3z = 0.

Orser: z = km, 7/6 +kn/3, k € Z

4. Ha runorenyse AB mpamoyronpHOro tpeyronbhuka ABC ormedensr Toukin D u F, Tak 4rto
ZACD = £LDCF = /ZFCB. UssecrHo, uto AD = 2, AF = 5. Haiinure FB.
Pemenne: O6oznayum BC = a, AC = b, % = A, g—f; = p. VI3 ycnosuda cuenyer, uro A = 2/3.
Orpesox C'D saBnserca 6uccekTpucoit rpeyronsauka ACF, cienosaresnsao, CF = b /. AHajorngHo,
u3 TpeyrojbHuka DC B nony4aeM, uyro CD = a/p.
ILnomanp Tpeyronpanka DCF paBHa

1 ab

=CD - CF -sin(£DCF) = —,

2 A\
Tax Kak ZDCF = 30°. C apyroi cTopoHbl, OHA OTHOCHTCS K ILIOIIA/ M Tpeyronbunka ABC , PaBHOU
“7(’, KaK Ij—g = ﬁ CraJjio ObITh,

1 1

2)\u: I+ A+p’

OTKYJla CJIEYET, U4TO
_A+1

F=on—1-

1



Benomunas, uro A = 2/3, nonyuyaem, 4to i = 5, To ects F'B = 5DF = 15.

OrsBer: 15.
1
5. Pemure HepaBeHCTBO logj,_7 V& — 5 < 1
Pemnenne:
1 z>9 i 5 o
o T— 4
10glw_7l VT — 5 < Z <~ 1 (:1,'—-5)4 < 0 — % -1 <
08 (72 (=7 < MY,
(x-=T)2-1
& { (2?—1lz +32)(z — 3)(z — 6) <~ ¢ z-3 = ’
<0 <0 o< <8
(x —7)%(z —6)(x — 8) z—8

Otsert: 2 € (5,6) U (6,7) U (7,8)

6. JleficTBUTEIbHBIE YHCHA G, b, ¢ yIOBIETBOPAIOT yeaoBuaAM a = b > c > 1, a t 4+ b1 4+ ¢! = 1.
13BecTHO, UTO IPU HEKOTOPOM MOJIOYKHTEILHOM & BBIIOHSAETCH PABEHCTBO

c+x

a+x

=c— 2.

Haitoure Bce Bo3aMoKHBIE 3HAYEHUS b.

Pemenne: [lepenuuiem naHHOe PaBEHCTBO Kak (¢ — 3)z = ¢ + 2a — ac. 3aMeTuM, uTo ¢ + 2a — ac =
ac(a™t+2¢7' —1) > acla+ bt + ¢t —1) = 0. Ipu srom 3¢ > a1+ b1+ ¢! =1, 10 ecrb
¢ < 3. CoenoBarenbHo, eciau ¢ — 3 # 0, peurenue ypasHeHus (¢ — 3)x = ¢ + 2a — ac eIUHCTBEHHO
I HEemosjoKuTebHO. Ho 1o ycmoBuio oHo nMeer mosioxuTenbaoe pemrenne. Crano ObITh, ¢ = 3. Ho
TOrza 6 = b = ¢ = 3, MOCKOJIbKY, ecin a > ¢, T0 a”* + b~! + ¢! < 3¢™! = 1, 9ro nmpoTuBOpeYnT
ycioBuio. Crajo 6bITh, b = 3.

OrBeT: 3

7. lan xy6 ABCDA'B'C'D’. Yepes cepenunnl ero pebep AA’, C'D’ u uepes nentp rpanu BCC'B’
MPOBEJIeHa IIJIOCKOCTD, NepeceKaloman auaronaib DB’ kyba B Touke O. Haitnure orHomenune DO :
OB'.

Pemenne: O6osnauum cepenunst pebep AA’, C'D’ u uentp rpanu BCC'B’ uepes F, G, H, coor-
BeTcTBeHHO. O603HAYMM TaK»Ke yepe3 7 miuockoctb FGH.

Haitnem Touxy () nepeceuenus rmiockocty m u npamoit BB’ Touku G, H, A, B jieyaT B INIOCKOCTH
ABC', cnepoBarensro npsivbie GH u AB mepecexatored. ITycrs P — Touka ux mepecedenust. Toraa
BP=0'G= %AB , HockosbKy TpeyronbHukn HC'G u H BP pasubl. Toukn P u F npuHaajekar
T, CJIEJIOBATENIbHO, IpaMad F'P ecTb npamasd nepecevenus miockoctu ABB' ¢ . To ectsb @ yiexxur
Ha orpeske BB'. 113 nmonobust Tpeyronsaukos APF u BPQ chenpyer, uro BQ = %AF = éBB’ .
Crnenosarensno, QB' = $BB'.

Haitnem Teneps Touky S nepecedenust mwiockoctu 7 u npaMoit DD, Tlpamas GH JIexKuT B mwioc-
koct ABC', paBHO Kax u npsavas AD'. O6o3naunM 4epe3 R TOYKY IepecedeHus STUX IpaMbIX. 13
o001 TpeyronbHuKoB RAP u RD'G cnepyer, uro RD' = %RA. Touxku R u F npuHamjiexar ,
CJIEZIOBATENbHO, IpaAMas F'R ecTb mpamas nepecedenns miaockoctu ADD’ ¢ w. To ectb S nexut Ha
npoznoskennn orpeska DD’ 3a Touxky D'. VI3 mono6ust Tpeyronbauxos ARF u D'RS ciemyert, 4To
D'S = ;AF = ¢DD'. Cregosarensto, SD = DD,

[Ipamasa S@Q ectsb mpsamas mepecedenus: miockoctn DBB’ ¢ m, To ecth oHa mpoxoaut depes O.
Tpeyronsuuxu SDO u QB'O nonobue! ¢ KoadduImeRToM mogodust g CanenoBarensao, DO : OB’ =
7: 5.

OtBeT: 7 : 5.




